



# 泰山区考察团来荣成调研“舒心荣成”工作

10月12日下午,泰山区考察团来到荣成市,详细调研“舒心荣成”建设情况。考察团一行走进市第一中学,聆听了荣成市教体系统心理服务工作情况汇报,实地观摩了市第一中学学生发展指导中心,对“舒心校园”建设情况给予高度评价。

近年来,市教体局围绕加强社会治理体系建设,全面夯实心理健康教育水平,形成了一套相对完善的体系。2019年市委、市政府启动“舒心荣成”建设后,以“舒心校园”为核心,从顶层设计、机制制度、人员队伍、设施设备等方面入手,

对中小学生心理服务工作进行系统规划,全面提升,形成了以43所中小学校心理咨询室为“点”、783名取得心理咨询资格证书教师为“网”,覆盖近6万名学生的的服务体系。

(曲衍青)

## 强化师德修养 永怀教育初心

近日,“永怀教育初心,做一名幸福的教育人”在荣成三十二中开讲,全校党员参加了宣讲。

本次活动的宣讲人是市教体局党组书记、局长张永波同志,他首先回顾了在参与郭永怀事迹陈列馆筹建期间与永怀先生的几位学生交往的一些经历和感悟,指出了教师队伍存在的还有问题和不足,希望大家追寻自己的教育初

心,反思自己的教育行为;坚定自己的教育信念,树立理想的风向标;唱响“传承永怀精神,做知足、感恩、奉献的教育人”主旋律,做一个幸福的教育人。

梁德华校长在发言中说,三十二中几年来的发展证明:农村学校不是落后和弱校的代名词,规模小不等于干不成大业绩,只要我们怀揣梦想,发扬“苔花精神”,照样可以跻

身全市强校名校行列,做全市教育发展的领跑者,并提出了学校工作的几点设想。

“永怀精神进校园”是市教体局开展的师德提升活动的一个篇章,旨在通过传承永怀精神,引领广大教职工学习郭永怀先生的家国情怀,强化师德修养,做一名党和政府放心、人民群众满意的好教师。

(于忠强)

## 府新小学举办“烈士纪念日”系列活动

9月30日,荣成市府新小学举行了以“铭记革命历史,缅怀革命先烈”为主题的烈士纪念日活动。

活动开始,各班级开展“做一个有家国情怀的人”为主题的思政班队会活动。活动中,班主任老师讲解了为什么要开展“烈士纪念日”活动,讲

解了在中华人民共和国建国的过程中无数先烈抛头颅、洒热血,献出了宝贵的生命。随后进行了“致英雄”经典诵读比赛活动。学生以多种形式参与到活动中。表达热爱祖国、祝福祖国,用中国梦引领人生航向的美好心声。

通过系列活动的开展,引

导广大师生深切缅怀先烈,学习感悟革命精神,激发学生弘扬革命精神,从小立志勤奋学习,掌握科学文化知识,准备着为祖国、为人民贡献一切,做共产主义接班人的意识,进一步激发全校师生的爱国热情。

(王小英)

## 世纪小学开展师德建设月主题活动

9月24日,学校组织全体教职工认真观看“永怀精神”进校园活动启动仪式。9月28日,学校组织开展师德建设月专题讲座活动,解云静校长以《爱、责任与幸福》为主题从道德层面讲述作为一教师应该具有的个人品德和职业道德

修养,9月30日,解云静校长向全体教职工进行《寻找教育初心,做一名幸福的人民教师》的主题宣讲,引导全体教职工从寻找职业的幸福感和归属感,树立师德的良好形象,成为学生爱戴、家长尊敬、社会认可的优秀教师。

学校同时组织广大教师以年级组为单位组织开展“寻找教育初心,做一名幸福的人民教师”师德大讨论活动,大家纷纷结合自己的教学实际,抒发自己的体会和感想,并为荣成教育的高质量发展出谋划策。

(张彩红)

## 府新小学举行“童声献祖国”歌咏比赛

2020年9月29日,荣成市府新小学全体师生在学校礼堂举行了“童声献祖国”国庆歌咏暨朗诵比赛。

低年级组的“祖国,我爱您”合唱比赛在雄壮的国歌声中拉开了序幕。孩子们满怀激情,阵容整齐,精神饱满,比赛过程高潮迭起,精彩纷呈。《国旗国旗真美丽》《我爱北京天安门》《闪闪红星》《打靶归来》等经典曲目高亢激昂,催

人奋进,充分展示了府小学子蓬勃向上的精神风貌。

接下来,中高年级组“我和我的祖国”朗诵比赛开始了。舞台上的孩子们镇定从容,声音洪亮,吐字清晰,感情真挚。他们时而深情款款,时而慷慨激昂。三年级孩子们通过朗诵《读中国》《有一个名字叫中国》来表达对祖国灿烂文化的自豪,四年级孩子通过朗诵《有一个名字叫中国》《中华

颂》等尽情地向祖国母亲表达着自己的赤子之爱,五年级孩子们的《我爱我的祖国》《我骄傲,我是中国人》等节目把现场的爱国气氛推向了高潮,孩子们的精彩展示赢得了台下师生阵阵热烈的掌声。

这次歌咏朗诵比赛的开展,不仅给孩子们提供了一次展示才能的机会,更是一次生动的爱国主义教育。

(王妮 刘彩燕)

## 集智聚力促进课程发展

为充分发挥课程建设的骨干引领作用,深入推进CIC特色课程建设,荣成市蜊江中学召开了特色课程建设推进系列工作会议,稳步推进学校课程改革进程,确保课程建设实效。

首先召开教育改革小组专题会议,明确以“CIC课程建设”为突破口推动学校教育改革向纵深发展,就本学期特色课程开发实施及各项目推进进行了细致深入地探讨,并初

步形成了新学期学校特色课程开发实施计划和方案。其次学校组织学科骨干教师通过沙龙研讨的形式,聚焦“创意、创新、创造”能力的培养,结合学科特点,围绕如何深度推进CIC核心理念创新融入学科教学进行了互动讨论。再次结合“问题化教学”的实施,就“问题-问题链-问题部落”的设计,大家交流互鉴,启发智慧,生发灵感,为后续学科教学新范式的精细打磨提供了有益

借鉴。课程推进部署会上,李校长就新学期CIC特色课程的开发与实施进行了工作解读,帮助老师们明确工作发力点和着力点。系列会议的召开,吹响了新学期学校CIC特色课程建设的号角,进一步激发了老师们的研究热情,引领广大教师走向深度思考、创新实践,有力推动了学校特色课程建设的进程,为新学期CIC课程的全新发展奠定了基础。

(尹红梅)

## 第二十三中学举行烈士纪念日活动

9月30日,第二十三中学开展了“缅怀革命先烈、喜迎祖国华诞”的主题教育,进行了集体升旗默哀、观看“烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式”直播、祭扫烈士之墓等一系列主题活动。

周一早,全体师生在操场上举行庄严的升国旗仪式。伴随着庄严的国歌声,全体师生庄严肃立,低头默哀,深切缅怀那些革命先烈。

周二早晨,中小学初一百名新生代表前往烈士陵园,举行祭扫活动。四位学生代表向纪念碑敬献了花圈,表达对革命先烈的

深切哀悼和无限的敬仰之情。接着,师生们向纪念碑敬献了亲手制作的小花,寄托哀思之情。最后,同学们绕纪念碑一周,以表达对先烈们的崇高敬意。上午10点,全校学生庄严认真的观看了“烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式”的直播,并自发的全班肃立,向烈士默哀。

这次缅怀先烈的活动,使同学们更懂得珍惜生活,心存感激要肩负起振兴中华民族的历史使命。

(姜玲丽)

## 简讯

借助在国庆、中秋双节,荣成市蜊江中学举行了“永怀精神”进校园宣讲活动,世纪小学范明玉老师和蜊江中于文博老师为全体教师宣讲了郭永怀的先进事迹。广大老师认真聆听,深入了解了郭永怀先生感人的一生,了解了什么是无私奉献、以身许国,什么是不忘初心、牢记使命。最后,汤文江校长、李爱燕副校长分别作了总结发言,希望永怀精神永远激励蜊江人在平凡的工作岗位上守护初心,奋发有为!活动结束后,老师们纷纷写下感言,表达内心的激动,并联系从教工作实际,进一步坚定教育理想,不忘初心使命,为荣成教育的高质量发展贡献青春与热血。

(尹红梅)

源远流长的经典诗文,是中华文化经久不衰的瑰宝。它如春日的百花,散发着馥郁的芳香;它如夏夜的繁星,闪烁着夺目的光彩。为营造书香校园,传承中华文化,增进学生的爱国情怀,荣成市蜊江中学初一年级各班举行了“诗词小达人”比赛活动。竞赛形式有背诵和笔试,各班同学争先展示,涌现出大批“诗词小达人”诵读经典诗文,营造书香校园,让优秀的民族文化在孩子们血脉中流淌;弘扬传统文化,传承华夏文明,中华经典将在孩子们手中薪火相传!

(尹红梅)

为了加强网络安全教育宣传,增强学生的网络安全意识,营造安全、健康、文明、和谐的网络校园,近日,石岛实验小学开展了“网络安全进校园 健康成长你我他”教育主题活动。

首先,学校印发网络安全明白纸,引导和带动老师、家长和学生,大手拉小手,全面了解和积极参与网络安全周活动,增强网络安全意识和防范意识。其次,学校组织开展了“网络安全教育”主题班会。

(王艳)

为了保护学生的牙齿,减少儿童龋齿患病率,提高儿童口腔健康水平,近来石岛实验小学迎来了荣成市妇幼保健院专业口腔医生进校,为我校三年级五百多名学生进行口腔健康检查,并及时做好窝沟封闭保护牙齿工作。

在学校有序组织和班主任及任课老师的积极配合协助下,检查及治疗活动得以顺利开展,4名牙科医生将利用十五天的时间,为我校三年级共五百多名学生进行牙齿细致的检查以及对适合要求的学生进行窝沟封闭,医生对学生的检查情况以及封闭结果进行了详细登记,并将每位学生的检查情况及时反馈给家长,使家长了解孩子牙齿发育情况,并针对问题有的放矢,进行有针对性的治疗。

通过此次活动,可以让每一位符合窝沟封闭条件的学生的牙齿都能得到免费、有效的保护,也使同学们明白了保护牙齿的重要性,大家深刻地意识到牙齿出现问题,将对身体健康带来不良影响,从而对口腔保健有了更深的认识。

(王艳)

## 暖心食堂故事汇(二)

荣成市桃园街道东南海村的暖心食堂在当地小有名气,于2020年5月启动运营以来为村里80周岁以上28位老人提供免费午餐,切实帮助他们解决“一餐热饭”问题。今天的暖心食堂故事汇就一起走进桃园街道东南海村。

桃园街道东南海村志愿服务队共有20名志愿者,她们每天有四名志愿者都要为老人们做饭菜,并要给腿脚不利索的老人送到家中。暖心食堂志愿队成立之初,要选一个责任心强的队长,大家一致推选51岁的刘秀波。干了大半辈子幼师的刘秀波,现在是村里的民政主任,在村里提起刘秀波,村民无不交口称赞。刘秀波也没有辜负大家的期望,从暖心食堂筹备到开始运营到给老人做

饭,刘秀波都亲力亲为,冲在前面。她说,每一个人都有老的时候,善待老人就是善待我们自己。

东南海村暖心食堂为村里26名80周岁以上的老人提供了一餐热饭,王福运和王海运是东南海村两个分散供养的特困人员,他们是兄弟俩,同时两人还有智力问题,考虑到两个人的实际情况,经两委研究决定,也让他俩中午来暖心食堂就餐。特困人员作为特殊困难群体,如何增强他们的获得感、幸福感一直也是民政的一项重要工作,兄弟二人来到暖心食堂就餐后,从他们挂满笑容的脸上就能看出来,暖心食堂不仅为兄弟俩解决了一餐热饭的问题,党和政府对于他们的关心关爱,温暖了不仅仅是他们的胃,更温暖了他们的心。

(齐国梁)